



医护人员为郑州电力职业技术学院师生做核酸检测



预检分诊工作人员严把疫情防控入口关



院长白金娥在预检分诊指导工作

# 多措并举助力疫情防控 凝心聚力彰显责任担当

## 中牟县人民医院抗疫工作掠影

5月初,中牟疫情防控势态严峻,紧要关头,中牟县人民医院领导班子高度重视,在认真落实各项防控要求的基础上,做好防护物资采购、储备,完善平战转换工作机制,领导带头、靠前指挥,把疫情防控作为当前最重要的工作来抓,全院干部职工放弃休假,全员在岗、听令而行,抓实抓细抗疫工作,保有“坚如磐石”的必胜决心,为打赢疫情防控阻击战奠定了坚实的基础。

记者 张朝晖 中牟时报 徐少杰  
通讯员 李海荣 吴中令 文/图

### 战“疫”最前沿 让党旗高高飘扬

中牟县人民医院全院共产党员积极主动参与疫情防控,冲锋在第一线,不论是在核酸检测队伍里,还是在支援郑州队伍中,不论是在集中隔离点,还是在万邦果蔬专班,都有他们的身影。不辱使命,他们用实际行动践行共产党员的责任担当;凝聚合力,他们保有“众志成城”的战“疫”同心。

落实上级要求,完善防控措施。医院把疫情防控工作列入每日晨交班的常规内容,通报当日疫情防控相关数据,传达学习县卫健委和疫情防控指挥部最新疫情防控要求和最新会议精神,及时调整方案,及时跟进落实,构建科学防控体系。

中牟县人民医院按照网格化管理要求,对预检分诊、发热门诊、病房楼门禁、楼宇口、门急诊等重点区域实行责任到人的管理,对防聚集、一人一诊室、陪护管理、健康监测等关键环节实行精细化流程管理,全面强化防控措施。

优化封控区患者就诊。根据郑州市疫情防控指挥部文件要求,医院做好封控区、管控区等风险人群医疗服务保障工作,在保障正常门诊接诊的基础上,制定封控区患者、红码患者、急危重症患者等特殊人群的就诊流程,实行专人引导、专区治疗模式,优化接诊流程。

专设“封控区患者接诊处”。医院抽调专业综合技术

能力强、有隔离病房工作经验的医护人员承担医疗救治工作。优化工作流程,与疫情防控部门实施“点对点”闭环接送,做好封控区罹患高热急症、心脑血管疾病、孕产妇、新生儿、外科手术等急症医疗救治,最大限度保障群众身体健康。

做好应急预案。医院严格制定各区域出现阳性病例的应急预案,多部门参与、多种情况假设、反复推演、反复完善,时间精确到分钟,责任划分到具体人员,争取一旦发现阳性病例,在最短时间启动应急预案,从发生到处理结束缜密严谨,杜绝疏漏。未雨绸缪,为让大家熟悉流程、掌握流程,各科室都进行了实际演练。

把好四道关。医院把好患者预检分诊关。严格落实检测体温、验两码、问流行病学史及旅居史,并指引到相应的就诊地点就诊;把好门诊诊疗关。严格落实首诊负责制,落实“两米线”“一人一诊室”等要求,避免交叉感染;把好病房闭环管理关。严格落实住院患者、固定陪护的闭环管理。谢绝探视,提供送餐服务等;把好医护人员健康关。全院人员按照疫情防控,两点一线,做好自我健康监测,每天钉钉健康打卡。

同时该院加强住院患者、陪护及同住人员的风险排查,对住院患者实施分层分时段送餐,避免人群聚集,保障院区安全就医环境。



院长白金娥在发热门诊指导工作

### 参与核酸检测8次,检测349.7万余人次

核酸采样是医护人员承担的一项重要任务。中牟县人民医院负责广惠街、青年路、狼城岗、雁鸣湖、万滩、刘集、郑庵、黄店等乡镇街道办事处的核酸检测。为更好地完成检测任务,医院抽调近700名医护人员,对所负责的街道办事处和乡镇成立8个采样大队,同时组织行政后勤志愿者成立1个服务保障队、1个物资分装队。没有采样任务时,完成常规医疗、护理、后勤工作,一旦接到采样任务,不论是休班、下夜班,不论是白天、深夜,召之即来、迅速响应,在保留科

室工作运行的基础上整装出征。尤其在本地疫情中,该院负责的雁鸣湖、狼城岗部分区域,广惠街路劲小区,以及与天泽城相关的森林里小区、水木清华小区,都是重点封控区域,核酸检测任务也更加复杂、更加艰巨。在深夜集结的宁静大路上,在入户采样的一级一级台阶上,在鼻咽拭子采样的配合上,在因机械操作而僵硬的肘窝上,都流淌着他们灼热的汗水,定格了大医精诚的光辉形象。

医院还专门成立由40人组成的应急核酸采样队,每人配备两套

专用采样箱,里面备齐采样用品,1套放在医院专设存放处,1套放在家里,应急核酸采样队员24小时手机通畅,随时待命,接到任务通知后,不论是在单位还是家里,确保30分钟内到达指定地点,迅速开展核酸检测工作。

据中牟县人民医院负责人介绍,5月份以来,该院共参与核酸检测8次,核酸检测349.7万余人次。“我们完成了数十轮重点人员采样任务,完成了20多次临时应急采样任务,为中牟县疫情防控工作发挥了应尽责任”。

### 用实际行动彰显医护工作者的责任和担当

青山一道同风雨,明月何曾是两乡。岂曰无衣,与子同袍。本轮疫情中,该院先后5次到郑州市金水区执行核酸检测任务,累计派出1000人次医护人员完成58万人次的采样量。

在航空港区疫情最严峻的时候,该院组建38人的支援队,迎着危险逆行而上,克服困难,支援时间达15天之久,一直到疫情形势稳定才安心撤离。

“在抗疫一线从不缺少中牟县卫健人的身影,我们为郑州

抗疫工作贡献了中牟力量。”该院一名医护人员自豪地说。

本报记者采访了解到,中牟县人民医院此外还承担着县域内5个隔离酒店的医疗服务工作。本轮疫情以来,中牟县关联出多例阳性病人活动轨迹,多处区域、多个住宅小区封控,收住到集中隔离点的人员增多,医疗服务需求增加。隔离点医护人员除做好日常的医疗服务和健康监测之外,更要做好心理疏导和人文关怀,他们积极的工作

态度给人驻人员增强了信心和希望。

中牟县卫健委负责人表示,在疫情防控中,中牟县人民医院充分发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,在同疫情做斗争的艰难时期,用实际行动彰显了医护工作者的责任和担当,弘扬了伟大抗疫精神,奔忙抗疫一线,无私奉献、忘我工作,充分发挥自身专业优势,彰显“患者至上”的为民真心,体现了中牟县卫健系统的责任与担当。